
Za poduk in kratek čas. 
Potovanje v Rim, Neapol in domu. 

XIX. 
Pijemontežka vlada sedaj nemilo in krivično 

postopa proti duhovnikom sploh, posebno pa proti 
menihom in nunam. Samostane in jihovo premo
ženje po sili pobira, jih stanovnike pa izpod strehe 
poriva, in če ne grejo iz dobra, pa morajo iz 
huda. Krivično blago nikogar ne osrečuje, tudi 
laške vlade ne bo. To že zdaj kaže huda denar
na zadrega po deželi in uboštvo, ki vidno raste. 
Ker že od denarjev govorim, hočem omeniti, da je 
za vsakega potnika po laški deželi pri denarju 
močno potrebno pazlivosti; zakaj v večjih mestih 
imajo svoje mestne banke in svoje papirnate de
narje, tako na priliko v Bologni, Rimu, Neapolu, 
in veljajo samo doma. Pri menitvi zlata ali sre
bra se morajo terjati d e ž e l n i bankovci, ki j ih 
povsod jemljejo. Srebra ves čas na potu nisem 
dobil pred oči, razun onega, katerega sem v last
nem žepu nosil. „Maledette" avstrijske cvancige 
so izbežale iz dežele, Lahi zdaj po njih sline cedijo. 

Blizo Maria Maggiore mi je moj spremljeva
lec pokazal bivši samostan, kjer so prebivale nune 
iz ostrega reda Kamaldolskega. Vlada ga je po
grabila in pobožnim stanovnicam zapovedala iz 
njega pobrati se. Ker se pa krivičnej zapovedi 
niso hotle udati, zato so jih po sili na ulico po
sadili. Sedaj so dobromiselni Rimljanje pokazali 
žlahtno sočutje! Komaj da se je ta dogodba po 
mestu raznesla, že so od vseh krajev pridrdrale 
zale kočije žahtnih rodbin, ki so zavržene sirote 
z veseljem pobrale in v varstvo na svoja posestva 
odpeljale. 

Ne daleč proč je stala cerkev sv. Julijana; 
ta je prva, na ktero so oskrunjevalci krivične roke 
položili in jo podrli ; še so bili videti ostanki. 
Sploh se ne da tajiti, da po mestu na večih kra
jih tujca oko zasledi hudobno djanje, ki se je 
dogodilo med tem, kar so Pijemontezi pograbili 
Piju večno mesto in jegove dežele. 

Po široki prijazni ulici se zdaj zaženemo 
proti Kvirinalu — Quirinale —. Leži na zalem 
hribu; iz njega imaš prijazen razgled po staro
davnem mestu. Iz Kvirinala je neki tudi cesar 
Nero gledal grozni požar mesta, kterega je sam 
zanetil in potem Kristijane požiganja obdolžil. Sna
žen širok trg leži pred kvirinalskim poslopjem. 
Pravi se mu konjski trg — piazza di Čavallo — 
zavolj 2 orjaških konjskih bronatih podob, ki lepo
tičite vodomet; zraven stoji tudi starinsk obelisk. 



Na Kvirinalu so po letu papeži zavolj zdravega 
zraka najraje stanovali, zdaj prebiva tam pijemon
težki kralj, kedar je v Rimu; to pa je malokedaj. 
Govori se, da mu neki mira ne da, tam stanovati, 
kar se lehko razumi, ako še le za las vesti ima. 
Vsaki kot ga opominja na papeža, kterega je po 
sili oropal. Navadno prebiva v Neapolu. 

V Kvirinalu so se volili novi papeži in iz 
mostovža so bili novoizvoljeni na trgu zbranemu 
ljudstvu naznanjeni. Tu je bila tudi papeževa 
kapela z drago svetinjo, namreč z glavo junaškega 
mučenika sv. Lovrenca. Na glavi se še vidi za
sušeno meso in na koži pečene rane, ktere je na 
ražnju prestal sv. dijakon. Položena je v drago
ceno omarico. Sedaj ni več tam; prenesli so jo 
preden so oskrunjevalci vdrli v Kvirinal. Kapele 
zdaj več ni; na njenem mestu je sedaj — plesišče. 

Na kvirinalskem bregu je 8 svitlim marmor
jem bogato okinčana cerkva sv. Andreja — S. 
Andrea al Quirinale. Tam v prekrasni raki počiva 
truplo Polskega mladenča, sv. Stanislava Kostke. 
Hišica, v kteri je umrl, je v zalo kapelo z 2 al
tarjema predelana. Na sredini kapelice na po
stelji iz alabastra leži podob« umirajočega svet 
nika iz ličnega marmorja. Truplo je iz belega, 
obleka iz črnega kamna. V desni roki drži limbar 
(lilijo), križ in molek, v levi sliko Marijino. Člo
veku se dozdeva, da ima pred seboj pravo truplo. 

Od Kvirinala kakih 18 minut se pride do 
Pijevih vrat — porta Pia — blizo kterih so Pije
montezi 2. septembra 1870. mestni zid prestrelili 
in v mesto vdrli. Ko pridemo iz broga, je na 
desno ozka ulica, in tam so tista zanimiva vrata, 
skozi ktera so Pij IX. I, 1848. preoblečeni pun
tarjem v Gaeto ušli. 

Zadovoljni nad imenitnosti, koje smo prvi 
den obiskali in videli, se napotimo proti domu, 
da si odehnemo, in na novo pot do Vatikana za 
drugi den pripravimo. (Nastavek prih.) 

Smešničar 21. Oče tepejo fantiča in pravijo: 
jaz te bom u č i l hlače trgati. Ta pa upije: oče, 
ne šibajte me ne, hlače trgati že z n a m ! Očeta 
posili smeh in spustijo otroka! 


